Ecole Saint Gabriel Algébre 2 eme préparatoire

Lecon 1:
Racine cubique d'un nombre rationnel

Définition :
Un nombre ¢levé au cube peut s’écrire comme suit : 53 =5x5X% 5

Racine cubique : chercher un nombre qui, élevé au cube, donne le nombre sous le
radical.

Ex:
1) ¥/8=2 (Le nombre 2 élevé au cube donne 8, car 2 x 2 x 2 = 8)

Trouvons %/343 (un nombre élevé au cube donne 343)
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Donc la racine cubique de 343 est 7, car 7 X 7 X 7 = 343.

2) Résoudre dans Q :
(x-2)3=125
x—2 =325
X—2 3)

X 7

ES.={7}

3) Résoudre dans Q :

1) x3+16:g 2)2x3-5=x3+3

3) (x—2)3=-125 4)(2x+1)3-7=20




Lecon 2:
L 'ensemble des nombres irrationnels Q'

. o . .
Attention :v2 ¢ 0 © & @ Is sont irrationnels.
L'ensemble des nombres rationnels et irrationnels forment I'ensemble des nombres réels .
|NcZchDcQcR]

M, ensemble des entiers naturels.

Z,, ensemble des entiers relatifs.

I, ensemble des nombres décimaux.

@, ensemble des rationnels.

[, ensemble des nombres réels.

]E+, ensemble des nombres réels positifs ou nuls.
IR_, ensemble des nombres réels négatifs ou nuls.

>
[ est I'ensemble des nombres moins le zéro.

Exercices :

1) Compléte avec Qou Q' :



http://fr.wikipedia.org/wiki/Entier_naturel
http://fr.wikipedia.org/wiki/Entier_relatif
http://fr.wikipedia.org/wiki/Nombre_d%C3%A9cimal
http://fr.wikipedia.org/wiki/Nombre_rationnel
http://fr.wikipedia.org/wiki/nombres_r%C3%A9els

2) Résoudre dans Q' :

1) x2 =25

Hlx 5=3
2




Lecon 3:
Calcul d'une valeur approchée d'un nombre irrationnel

N.B. Chaque nombre irrationnel est compris entre 2 nombres rationnels .

Exemples: 1)
1<2<2
12< (\/5)2< 22
1<2< 4
< \2<a
1<y2<2

2)1< 310 <3
13 < (310)% < 3B
1 < 10 < 27
1< %0 <3

Exercices :
1) Trouve la valeur de x tel que x est un nombre entier .
a) x<2 <x+1
b) x < ¥-100 <x+1
c) x< 350 <x+1
d)x<‘—\/£‘<x+1
2) Trouve lavaleurde x,six € Qou € Q'.
a) 0,1x2=10 e) 3x3=27
b) 125x3-7=20 fl(x-1)’=9
) g) 0,001 x3*-2=-8

d) (x-5)P=1 h) 0,25 X2 + 2 = 66
3) Démontre que :

a) /11 est compris entre 1,4 et 1,5

b) ¥-17 est compris entre — 2,6 et — 2,5

c) V3 + 1 est compris entre 2,7 et 2,8




Lecon4eth:

Ensembles des nombres réels

Relation d’ordre dans R

On appelle N, I'ensemble des entiers naturels.
{01,2345

On appelle Z , I'ensemble des entiers relatifs.

On appelle Q I'ensemble des rationnels, c'est a dire I'ensemble des nombres qui
peuvent s'écrire sous la forme a/b, ou a et b sont des entiers. b ne peut pas étre nul.

Exemple: -13/4

On appelle R, I'ensemble des réels c'est a dire tous les nombres rationnels et tous
les nombres irrationnels (\/2, Il )

%

Les Réels (R)

Les rationnels (Q)
1/3

Les entiers relatifs

(Z)

-27

-125

Les entiers
naturels

1 8 268

-8




Exercices :
1) Coche la bonne réponse :
Nombre | =z décimal® Nombre ™ T décimal @
325 7_1
3 3
-3 27
~4- (-5) NS
102

1,5x107?
N

2) Compleéte par un ensemble convenable :

a)QNQ'= b)QU Q'=

e) L’ E.S. de x>+ 9 =0 dans R est
f) L'ensemble des R non positifs =
g) L'ensemble des R non négatifs =

3) Indiquer parmi les ensembles N, Z, @ ou IR le plus petit contenant le nombre
proposé et le plus grand ne le contenant pas.
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